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Rendez-vous désormais incontournable de l'été strasbourgeois, « Les Heures du conte » ont donné le coup d'envoi d'une nouvelle édition riche en émotion et frissons.





 En ouverture des festivités jeudi dernier, deux artistes connus de la scène alsacienne : la conteuse Nicole Docin-Julien et le musicien Jean Lucas dans une création 2008,      « Trésors ».





« Nous sommes différents les uns des autres. Et c'est tant mieux. A chacune et à chacun son essentiel ! », clame la conteuse sur un air d'accordéon.


Le ton de cette édition 2008 des Heures du conte est donné, à l'image de ces « Trésors », la dernière création de Nicole Docin-Julien et Jean Lucas, qui cherche l'essentiel. Celui de la vie ou celui qui fait la différence entre ce qui est futile et ce qui est vital. Ce duo, arpenteur de rêves, a envie de découdre les petites chimères ou les fragilités, pour prendre à bras-le-corps l'absurdité des faux idéaux de richesse. « Les enfants : trouver une boucle d'oreille en or est un trésor, mais savoir qui l'on aime et le dire fort, l'est plus encore. »


Piochés dans le répertoire alsacien, bordelais, africain ou asiatique, tous ces contes rassemblés explorent des univers enfantins différents avec une seule et même morale : l'essentiel est à l'intérieur de chacun, le trésor ne vient jamais de l'extérieur.





« Trésors » séduit par la beauté des récits de Nicole Docin-Julien, accompagnés des multiples sonorités sorties des instruments, tubes, boules et autres « astuces à bruit » de Jean Lucas.
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